



壬寅年十月十八
2022年11月11日
星期五

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮箱:zjgrxb@163.com
国内统一刊号:CN33-0016
邮发代号:31-2 总第12255号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市学院路117号 邮编:310012

助力山区县高质量发展 和长三角一体化发展

支持山区26县疗休养发展暨第三届秀山丽水疗休养区域协作活动在缙云举行



11月9日至10日,支持山区26县疗休养发展暨第三届秀山丽水疗休养区域协作活动在缙云举行,史济锡出席活动并讲话。
记者邹伟锋 摄

本报讯 记者曾晨路报道 11月9日至10日,“心系劳动者 奋进共富路”——支持山区26县疗休养发展暨第三届秀山丽水疗休养区域协作活动在缙云举行。活动围绕长三角一体化发展战略和我

省“两个先行”目标要求,进行疗休养资源推介,开启新一轮疗休养区域协作。

省人大常委会副主任、省总工会主席史济锡出席并讲话,省总工会党组书记、副主席吕志良主持,丽水市委副书记、政法委书记张贊致辞;省总工会党组成员、副主席张兆都,丽水市领导楼志坚、杨秀清出席。

史济锡指出,推动山区高质量发展是我省忠实践行“八八战略”、坚决做到“两个维护”、奋力推进“两个先行”的内在要求。浙江省委、省政府高度重视共同富裕大背景下山区26县发展工作,“一县一策”为山区26县量身定制精准支持政策;各省级部门研究制定专项支持政策,形成了强大政策合力。去年以来,省总工会立足工会职能,找准切入点、发力点,制定实施了劳模工匠助力山区26县高质量发展志愿服务、加大疗休养投入等系列政策举措,为努力打造共同富裕示范区重大标志性成果注入了工会元素,贡献了工会智慧与力量。丽水市坚持把疗休养事业高质量发展作为做强特色产业、推进乡村振兴的重要抓手,努力走出了第一条符合丽水实际、具有山区特色的高质量发展推进共同富裕之路。

史济锡要求,与会各方要进一步响应长三角高质量一体化发展

国家战略,以疗休养区域协作为桥梁纽带,进一步深化交流合作,推动疗休养这一职工福祉与美丽经济深度融合。开展职工疗休养活动是党和政府赋予工会的一项重要职责,是保护和促进广大职工身心健康的具体举措。各地各级工会要切实承担起职责,持续擦亮职工疗休养这张金名片,助力山区26县走出一条符合山区特色,彰显工会担当、凸显工会标识的共富之路。

活动现场,杭州市、温州市、金华市、衢州市、台州市、丽水市总工会以及缙云县总工会分别作了疗休养线路推介。山区26县总工会与山海协作地区总工会签约;丽水市政府与上海市、江苏省、安徽省、江西省、福建省总工会视频签约;丽水市总工会与上海9个区总工会、四川省泸州市总工会视频签约,与省教育工会、省财贸工会、省建设建材工会、省部属企事业单位工会、省直机关工会签约;丽水市9县(市、区)总工会与11家省级产业工会、省内大企业大单位工会签约,这也意味着新一轮职工疗休养区域协作正式启动。

活动由省总工会和丽水市政府联合主办。

前10月浙江进出口 达3.90万亿元

本报讯 记者张浩呈 通讯员余灵婕、冯春鸣报道 记者昨日从杭州海关获悉,1~10月浙江进出口达3.90万亿元,增长16.0%,其中出口2.87万亿元,增长17.7%;进口1.03万亿元,增长11.7%。同期,浙江进出口、出口、进口分别居全国第3、第3和第6位。

10月份单月,浙江省进出口3744.4亿元,增长3.4%。其中出口2678.6亿元,下降1.5%;进口1065.8亿元,增长18.1%。

1~10月,全省对主要市场进出口均保持较快增长。其中,对欧盟、美国进出口6273.6亿元、5530.8亿元,分别增长13.9%、9.9%,合计占全省外贸总值的30.3%。

同期,我省对“一带一路”沿线国家进出口1.41万亿元,增长23.9%,占36.2%,占比去年同期提升2.3个百分点;对RCEP其他成员国进出口9632.4亿元,增长13.7%,占24.7%。

机电和劳密产品出口稳定增长,部分能源类产品出口表现抢眼。1~10月,全省机电产品出口

1.28万亿元,增长14.2%;劳密产品出口8753.8亿元,增长14.5%;高新技术产品出口2898.2亿元,增长36.2%。同期,太阳能电池出口722.5亿元,增长1.3倍;成品油出口700.5亿元,增长78.4%;汽车出口23.1万辆,增加73.8%,其中电动载人汽车出口13.9万辆,增加1.0倍。

市场主体持续增加,民营企业进出口表现较好。1~10月,全省有进出口实绩的企业9.8万家,增加6.5%,其中民营企业9.1万家,增加6.9%。民营企业进出口3.03万亿元,增长19.8%。

新业态出口贡献稳定,综合保税区、自贸试验区进出口快速增长。1~10月,全省一般贸易进出口3.08万亿元,增长16.7%;市场采购出口3501.1亿元,增长20.8%,通过海关跨境电商管理平台出口898.4亿元,增长1.3倍,两者合计拉动全省出口增长4.6个百分点。

同期,全省综合保税区和自贸试验区分别进出口1348.2亿元和5849.3亿元,增长29.6%、31.0%,高出整体增速13.6和15.0个百分点。

衢州两个集体获评全国119消防奖



衢州市柯城区府山街道县学街社区“妈妈团社会工作室”的阿姨们在社区开展消防宣传活动。
通讯员邵张锋 摄

积极参与各种消防宣传活动,活跃在消防公益宣传的舞台上,也是衢州唯一一支街道、社区代表的纯公益性女性志愿者团队。在衢州,还有许许多多这样献身消防公益事业的集体和个人,在各自的岗位上贡献着自己的力量。

近年来,衢州市消防救援支队践行“忠勇明礼、建功三衢”的衢州消防精神,打造一支最忠诚

的队伍,一群最勇敢的战士,一个最严明的集体,一个最有礼的团队,建功三衢大地。相继培养出了第六届“全国岗位学雷锋标兵”戴文辉、“全国优秀共青团员”孔令位、全省“最美90后”余军健、“最美浙江人·最美应急人”张力、“浙江青年工匠”李宁等典型,还有获“最美衢州人”称号三人。

党的二十大精神在基层

“无界沟通”让每一颗心靠得更近 “恒鸣化纤”共同体理念从“关键小事”入手

记者阮向民、李国峰报道 这几天,绍兴柯桥恒鸣化纤有限公司通过“恒鸣小慧”APP平台,推送了新一轮“食堂满意度调查”。说起公司食堂,局外人听了会有些“蒙圈”,套餐区、精品区、自助区、面点区,连续三年的“食堂革命”,“治愈”了员工众口难调的“选择困难症”,促成这一转变的正是每年雷打不动的“食堂满意度调查”。

党的二十大报告提出“健全共建共治共享的社会治理制度,提升社会治理效能”,强调“畅通和规范群众诉求表达、利益协调、权益保障通道”。近年来,“恒鸣化纤”在公司党支部的引领、工会的推动下,打造“无界沟通”工作体系,牢固树立企业和员工的共同体理念。

“沟通是解决问题的最好方

法,‘无界沟通’旨在畅通企业和员工沟通的各种堵点、断点,让所有的诉求都有回应,所有的问题都有落。”公司党支部书记王雄方介绍说,架构“无界沟通”关键在于建好通道、设好路径。线下,公司设立了员工服务中心、宿舍服务中心、员工活动中心三个阵地,全方位对接员工在工作、生活中遇到的各类问题;线上,自主研发“恒鸣小慧”APP平台,全天候回应员工各类意见、建议。

今年年初,公司纺织三车间卷绕工钱桥玲怀上了三孩,向员工作坊中心提出调岗申请。不久,调岗通知书就下达了,随着通知书一起交到钱桥玲手上的还有宿舍套房的钥匙。钱桥玲心里涌上一股暖流,“原本我只想换个工作岗位,没想到公司连生活细节都为我想到了。”

“恒鸣化纤”工会主席周伟国告诉记者,收到钱桥玲的调岗申请后,工会在与企业生产部门协调岗位调换的同时,第一时间了解了她的生活情况,考虑到怀孕期间需要相对安静、舒适的生活环境,为她落实了两居室的宿舍套房。

你想到、没有想到的,都能够通过沟通得到回应,企业和员工的共同体理念往往正是从一件件“关键小事”中一步一步建立起来的。赵链雄在公司当了5年保安,要求上进的他希望能“换一种活法”。他在“恒鸣小慧”上留下了学历提升的诉求,没几天就收到了公司为他量身定制的学历提升套餐,并附上了工会的一系列帮扶优惠政策。

对于这项被员工称之为“人走茶不凉”的特殊制度,王雄方有着

自己的观点。“员工离职的原因是多方面的,有的是因为寻找到了更好的发展平台,我们表示祝福;有的是出于家庭等迫不得已的原因,我们表示理解。”他说,坚持“员工离职管理制度”,一方面通过沟通来审视企业在员工管理中是否存在问題,便于不断改进完善;一方面也为他们重新“回家”敞开了一扇门。

“无界沟通”,让每一颗心靠得更近。今年,公司发起了一场厂区美化行动,通过“恒鸣小慧”征集职工志愿者,第一时间数百名员工积极响应,愿意为公司更动人的“颜值”出一把力。党的二十大报告指出,建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体。在“恒鸣化纤”,这一愿景正在逐渐成为现实。

技能比武“燃”热情 以赛促学“气”如虹

第二届中国长三角地区燃气行业职工劳动技能(燃气具安装维修)创新立功竞赛启动

本报讯 记者胡翀报道 昨日上午,第二届中国长三角地区燃气行业职工劳动技能(燃气具安装维修)创新立功竞赛活动在杭举行。中国城市燃气协会理事长刘贺明出席开幕式,浙江省总工会党组书记、副主席吕志良出席活动并致辞。上海市总工会党组书记、副主席周奇,江苏省总工会副主席张海涛,安徽省委总工会党组成员、副主席张勇分别以视频方式预祝赛事活动圆满举行。

吕志良代表浙江省总工会出席,参加活动的各位领导、各位选手和各位嘉宾表示欢迎和感谢。他说,推动长三角一体化发展,是习近平总书记亲自部署、亲自谋划、亲自推动的重大国家战略。近年来,浙江省总工会围绕省委省政府中心工作,紧扣“一体化”和“高质量”两个关键词,与上海、江苏、安徽等省、市总工会建立了长三角地区劳动竞赛联席会议制度,开展了多领域、多层次、多形式的区域技能和创新竞赛活动,成为劳动和技能竞赛区域联动的样板,为推动长三角一体化建设高质量发展作出了积极贡献。

吕志良希望通过本次竞赛活动,切实加强与上海、江苏、安徽工会和上级工会的联动,有效实现资源共享、优势互补、协同共进,切实把开展劳动和技能竞赛作为提高职工素质、推动企业进步、促进经济发展的重要途径,作为工会围绕中心、服务大局的重要载体,进一步推动职工技能比武常态化、长效化,更好

杭州市总工会党组书记、常务副主席郑荣新,杭州市燃气集团党委书记、董事长芦俊,以及“三省一市”总工会、燃气行业协会、各城市燃气企业负责人和竞赛活动的裁判员、仲裁员、教练、选手参加了开幕式。

让高速出行 更安畅便捷

我省举行高速公路清障施救技能竞赛

本报讯 记者羊荣江 通讯员白向东、张玲娟报道 日前,由省总工会、省交通厅主办,省交通集团承办,浙江沪杭甬公司协办的2022年浙江省高速公路清障施救技能竞赛在省交通集团高速公路综合应急保障基地举行。来自11个地市代表队及2支省直代表队组成的13支参赛队伍同台竞技。

清障施救技能竞赛是一项专业度高、指向性强的职业技能大赛,以“理论测试+实操演练”的模式综合考核参赛选手的清障施救业务水平,这也是对清障施救服务品牌“急客通”打

衢州市政府 与市总工会 召开联席会议 特邀三位劳模代表旁听会议

总工会与相关部门就三项议题进行了充分沟通,并对议题的推进落实交换了建议。与会同志就深入学习贯彻党的二十大精神,有效发挥工会等群团组织桥梁纽带作用,充分发挥政府与工会联席会议制度在构建和谐劳动关系、维护职工合法权益、协商解决重大事项中的重要作用达成共识,纷纷表示要齐心协力把联席会议议定的议题落实落细。

市总工会党组书记、常务副主席郑小龙汇报了2022年以来工会工作情况,对提交联席会议研究决定的有关议题进行了说明。会议审议了《关于建立市政府与市总工会联席会议制度的建议》《关于协同开展能级工资集体协商助力共同富裕的建议》《关于进一步落实市本级劳模待遇的建议》三项议题。市总工会与相关部门就三项议题进行了充分沟通,并对议题的推进落实交换了建议。与会同志就深入学习贯彻党的二十大精神,有效发挥工会等群团组织桥梁纽带作用,充分发挥政府与工会联席会议制度在构建和谐劳动关系、维护职工合法权益、协商解决重大事项中的重要作用达成共识,纷纷表示要齐心协力把联席会议议定的议题落实落细。

市级相关单位主要负责人和市总工会全体班子成员,各县(市、区)工会党组书记参加会议,特别邀请三位劳模代表旁听会议。